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O.U.G. 156/2024 -  ultimele măsuri fiscale adoptate pentru 2025  

 

În Monitorul Oficial nr. 1334 din 31 decembrie 2024 a fost publicată Ordonanța de urgență nr. 156/2024 privind 
unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice pentru fundamentarea bugetului general consolidat pe 
anul 2025, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene. 
Ordonanța prevede noi modificări fiscale care se vor aplica începând cu 2025. 
 

 
  Impozitul pe dividende 
  

Cota de impozitare a veniturilor din dividende s-a majorat de la 8% la 10%, noua cotă aplicându-se însă pentru  
plăți efectuate din dividendele distribuite după data de 1 ianuarie 2025. Câteva reguli tranzitorii au fost stabilite 
prin Ordonanță pentru: 

- Cazul persoanelor juridice plătitoare de impozit pe profit care au anul fiscal diferit de anul calendaristic, care 
vor aplica noua cotă numai începând cu prima zi a anului fiscal modificat care începe în anul 2025, în situația  
în care efectuează plăți de dividende către alte persoane juridice române.  

- Cazul dividendelor distribuite în baza situațiilor financiare interimare întocmite în cursul anului 2024/anului 
fiscal modificat care începe în anul 2024, pentru care cota de impozit pe dividende rămîne de 8%, fără a fi 
necesară recalcularea impozitului pe dividendele respective, după regularizarea acestora pe baza situațiilor 
financiare anuale aferente exercițiului financiar 2024/anului fiscal modificat care începe în anul 2024. Această 
regulă tranzitorie este valabilă pentru distribuțiile de dividende efectuate către toate categoriile de beneficiari 
de venit, respectiv persoane juridice rezidente sau nerezidente persoane fizice și juridice nerezidente.   

 
Impozitul pe veniturile microîntreprinderilor 

  

• A fost redus plafonul de venituri realizate de către o persoană juridică română, de la 500.000 EUR la 250.000 
EUR, inclusiv pe parcursul anului fiscal. Începând cu 1 ianuarie 2026, plafonul va fi de 100.000 EUR. Limita 
veniturilor realizate reprezentând echivalentul in lei a 250.000 EUR, respectiv 100.000 EUR de la 1 ianuarie 
2026, se verifică pe baza veniturilor realizate de către persoana juridică la data de 31 decembrie 2024, 
respectiv la 31 decembrie 2025. 

  

• A fost eliminată condiția de realizare a veniturilor din consultanță și management în proporție de maxim 20% 
din veniturile totale, utilizată pentru încadrarea în categoria microîntreprinderilor. Astfel, din 2025, pot opta 
pentru acest regim fiscal special și firmele care au obținut în 2024 și vor obține în continuare venituri din 
consultanță și/sau management, dacă îndeplinesc celelalte criterii de calificare.  

 

• În cazul aplicării cotei de 3%, se includ trimiteri la noile coduri CAEN actualizate cu 1 ianuarie 2025 (CAEN 
Rev.3), pentru activitățile deja vizate și anterior de cota mai mare de impozitare a microîntreprinderilor. 

 
  

Impozitul pe venit și contribuții sociale obligatorii 
  

• Au fost eliminate facilitățile fiscale acordate persoanelor fizice care realizează venituri din salarii și asimilate 
salariilor, ca urmare a desfășurării activității de creare programe pentru calculator sau de la angajatori din 
sectoarele construcții, agricol și industria alimentară în condițiile stabilite prin Codul Fiscal, începând cu 
veniturile aferente lunii ianuarie 2025. 
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• Ca și la persoanele juridice,în cazul veniturilor din dividende ale persoanelor fizice rezidente, s-a majorat cota 
de impozit de la 8% la 10% pentru dividendele distribuite începând cu data de 1 ianuarie 2025. 

  

• Reamintim și modificarea cu privire la salariul minim brut pe țară garantat în plată care, de la 1 ianuarie 2025, 
este în valoare de 4.050 lei lunar, fără a include sporuri și alte adaosuri, pentru un program normal de lucru de 
165,334 ore, în medie, pe lună, ce va reprezenta 24,496 lei/ora. Pentru acești salariați încadrați cu salariul 
minim, care au funcția de bază la societate și care realizează venituri din salarii sub 4.300 lei, se menține 
aplicarea unei scutiri de 300 lei de la plata contribuțiilor sociale și a impozitului pe venit. 

  

Impozitul pe veniturile nerezidenților 
  

• A fost majorată cota impozitului pe dividende, de la 8% la 10%, pentru dividendele distribuite după 1 ianuarie 
2025 persoanelor nerezidente, pentru corelare cu regimul fiscal aplicabil dividendelor distribuite persoanelor 
rezidente. 

  

Impozitul pe construcții 
  

• Se reintroduce impozitul pe constructii (constructiile sunt cele prevăzute de grupa 1 din Catalogul privind 
clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe) 

  

• Impozitul se calculează prin aplicarea unei cote de 1 % asupra valorii construcțiilor existente în patrimoniul 
contribuabililor la data de 31 decembrie a anului anterior, din care se scade valoarea clădirilor pentru care se 
datorează impozit pe clădiri, inclusiv în situația în care sunt închiriate, luate în administrare/concesiune sau în 
folosință; 

  

• Impozitul se plătește în două rate egale, până la datele de 30 iunie inclusiv și 31 octombrie inclusiv.  
 

• Prin excepție, contribuabilii care sunt plătitori de impozit pe profit și au anul fiscal modificat, vor aplica acest 
impozit incepând cu anul fiscal modificat care începe în anul 2025. 
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